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ARBRacadabrant – 100e anniversaire de la Fanfare l’Edelweiss, jeudi 6 juillet 2023, Semsales 

Allocution de M. Didier Castella, Président du Conseil d’Etat 

 

« Un pour tous, tous pour un ! » 

Que la magie opère ! 

 

Madame la Présidente, 

Mesdames, Messieurs les membres du comité d’organisation, 

Mesdames, Messieurs les musiciennes, musiciens, chanteuses et chanteurs, actrices et acteurs  

Chères et chers invités,  

Si je viens de Fribourg, vous constaterez que je ne suis pas venu avec bise et impôts mais avec je cite: 

amitié, sourire, bonne humeur, camaraderie et discipline. Philippe Huwiler ne nous rend pas la vie 

facile avec son ARBR-acadabrant, moi j’ai presque envie de dire 

« Abra-ca-da-bra ! » car c’est plus facile à dire et c’est un véritable tour de magie que vous réalisez 

ce soir avec ce 100ème anniversaire.  

La devise du fondateur de l’Edelweiss, Ernest Vuichard était « Amitié, bonne humeur, camaraderie 

et discipline ». Je ne doute pas que ces éléments font toujours partie de l’ADN de la fanfare Edelweiss.  

Mais en me penchant sur cet anniversaire, vous m’avez inspiré une autre devise :  

Un pour tous et tous pour un !  

Oui c’est la devise des mousquetaires, mais surtout la devise de la Suisse. En effet, elle a été inscrite 

sur le palais fédéral en latin « Unus pro omnibus, omnes pro uno ». 

Elle a été très souvent mobilisée pour asseoir le nouvel état fédéral et encourager la solidarité entre 

les citoyens et citoyennes de notre magnifique pays.  

En associant les deux devises, celle de votre fondateur et celle de notre nation, vous aviez les bases 

pour lancer ce projet un peu fou, pour oser l’aventure humaine, l’aventure artistique et aussi 

financière. 

Il fallait une bonne dose de courage pour se lancer dans la création de ce spectacle original. « Un pari 

complètement fou » pour citer les propos de la Présidente. Vous avez osé, vous n’avez pas eu froid 

aux yeux. Bravo ! Félicitations et merci de nous offrir ces moments de bonheur. 

Votre esprit de camaraderie vous a dicté d’associer les autres sociétés du village.  

Votre discipline vous a permis de traverser la crise et les reports.  

Courage, camaraderie et discipline, voilà que l’on retrouve votre ADN. Cet ADN vous pousse à vous 

engager pour vous, mais aussi pour les autres.  

Ces soirées, vous nous offrez un véritable spectacle que je me réjouis de découvrir. Mais au-delà de 

la magie du spectacle, vous les acteurs, actrices, artistes et artisans de cette fête, vous êtes en train de 
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vivre une incroyable aventure qui restera longtemps gravée dans vos mémoires, dans l’histoire de 

votre société et de votre commune. 

C’est d’ailleurs tout le sens de la devise « un pour tous et tous pour un » lorsqu’on s’engage avec 

passion, que l’on investit du temps et de l’énergie. 

J’ai à titre personnel toujours voulu croire que le retour sur investissement est toujours à la hauteur et 

ceci que ce soit dans le cadre professionnel, privé ou associatif. 

L’engagement est la clef du succès et aujourd’hui, vous vivez, NOUS allons vivre des émotions qui 

laisseront des souvenirs éternels.  

Si je n’ai probablement jamais été un talent musical, bien au contraire, j’ai par contre la même fibre 

que vous dans l’engagement sociétal et le plaisir de partager le fruit de ce travail avec autrui. 

J’en garde de nombreux souvenirs émouvants et je suis certain qu’il en sera de même pour vous.  

Bon anniversaire à cette magnifique société de l’Edelweiss.  

Profitez de chaque instant car tout passe trop vite.  

Merci de nous avoir associés à ce moment qui marquera l’histoire de la société et de l’ensemble du 

village de Semsales. 

Abra-ca-da-bra… Que la magie et l’émotion nous emporte toute à l’heure ! 


